

安全有序 复工复产

复工防疫两不误 产投集团全力推动项目建设跑出“加速度”

全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 8月22日,记者从产投集团获悉,自全市疫情防控静默期结束以来,产投集团按照“解封不解防”原则,从政策支持、纾忧解困、服务指导等多方面协同发力,多措并举助力各项重点建设项目复工复产,全力抢抓项目建设“黄金期”,推动项目建设跑出“加速度”,最大限度减少疫情对项目的影响。

当天上午,记者在江湾学校项目施工现场看到,施工方严格进场人员管理,凡是进入施工现场人员必须佩戴口罩,并向负责登记的工作人员提供连续四天核酸检测阴性证明,与此同时还要进行测温、扫码。在施工区记者看到,机器轰鸣、焊花四溅,建设者们头顶着烈日,尽管汗水已经打湿了衣服,但仍坚守各自岗位,有序地开展着各项施工工作。

江湾学校项目是义乌市重点工程,由产投集团下属子公司义乌市锦都房产有限公司施工建设。该项目计划8月底竣工并具备投用条件,但突如其来的疫情为项目推进按下了“暂停键”。随着义乌市各区域逐步解除静默管理,锦都房产第一时间召开江湾学校工程建设现场会,打响复工“第一枪”。项目负责人深入施工现场,将各项扫尾工作责任落实到人。同时,马不停蹄与市相关部门积极对接,以最快速度完成防雷、节能、规划、自来水、供电等专项验收,为项目顺利竣工扫清障碍。

在位于五洲大道与宝港路交叉口的江湾集聚项目施工现场,相关负责人向记者介绍,8月21日项目工地开始复工,在新的疫情形势下,项目部多措并举,一手抓疫情防控,一手抓复工复产。据了解,江湾集聚项目为稠江街道东王界村、江湾井头山村、下柳前村、羊角山前店村的拆迁安置,涉及拆迁户520多户,计划今年年底竣工。该项目涉及老百姓的切身利益,关乎民生福祉,不能有丝毫马虎。产投集团要求施工单位除做好定时消毒、体温检测、戴口罩作业、核酸检测等常规防疫措施外,还要严格落实分餐制、不同工种避免交叉作业等措施,尽可能减少施工人员的内部聚集和外部接触。另外,与工程所在地医院、村居建立应急联动机制,规范应急情况处置流程,确保有备无患。

与此同时,产投集团还积极协助施工单位解决用工短缺、交

通运输压力大、原材料缺乏等实际难题,与施工单位并肩作战,确保如期将品质过硬的住宅交到老百姓手中。据了解,产投集团所属13个房建项目正在紧锣密鼓的有序复工中,除仍在封控的高新区人才社区项目外,其余12个项目已全面复工。目前各施工现场汇聚3700多名建设者,旋挖钻、挖掘机、吊车、塔吊等各类施工机械全面开动,平均每天完成有效投资超500万元。

红、睫毛膏等货物运出义乌,送往全国各地。“疫情之下,北苑街道、柳青社区为企业运行发展保驾护航。”该公司总经理陈建强表示。“8·2”疫情发生以来,北苑街道积极响应,快速部署,组织党员干部下沉“疫”线,全力以赴投入疫情防控工作。建立企业白名单制度,对重点全封闭企业开展指导……疫情暴发后,北苑街道主动作为,通过一系列有效措施,确保物流畅通,企业急需的原材料进得来,生产的产品出得去。

对于辖区内复工企业,北苑街道拧紧“安全阀”,对疫情防控、安全生产等工作做好重点督促和提醒。据悉,企业复工复产前,安全生产教育培训、义务消防队应急演练、设施设备应急装备等检查维护保养等各项准备工作必须做到位,真正做好复工复产各项安全工作。

北苑街道为企业复工复产保驾护航

全媒体记者 傅柏林

本报讯 实地走访企业、及时传达最新复工复产政策、发放企业安全生产告知书、指导企业做实做细防疫措施……8月21日,北苑街道复工复产安全生产工作会议结束后,综合监管中心迅速行动,确保做好疫情防控措施的同时生产秩序逐步恢复。

“一方面将《企业复工复产安全告知书》发送各企业,积极向企业宣传疫情防控及复工复产注意事项,全面提升企业员工的安全生产和疫情防控意识。”北苑街道相关负责人表示,做好复工复产报备审批服务。连日来,作为北苑街道16家重点全封闭生产企业之一,在做好疫情防控的前提下,有序将一批批口



建设者在工地上辛勤作业

复工复产不忘安全生产 廿三里安全生产检查“即查即改”

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 持续的高温天气,给企业安全生产带来较大压力。为进一步夯实复工复产企业的安全生产基础,为企业安全生产保驾护航,连日来,廿三里街道监管中心应急办工作人员深入辖区各企业开展复工复产安全生产专项检查行动,重点检查宗地企业的疫情防控、安全教育培训、隐患排查自纠、应急处置演练、厨房宿舍用电用气等情况。

“老板,你看这货物堆到天花顶了,万一发生火灾,喷淋装置都起不了作用。”在雅乐鞋厂的货物仓库,一排排货架上面,成品拖鞋的包装箱已

堆到消防喷淋管道的上面,检查人员当即对企业负责人进行批评教育。同样的现象也出现在花吉工艺品有限公司等企业。每到一处,检查人员都认真与企业负责人沟通,详细检查安全生产举措落实情况。再三提醒企业负责人必须保持高度警惕,克服麻痹侥幸心理,坚持学习安全生产知识,常态化的自查,发现问题及时整改。

“复工复产更不能忘安全生产。”廿三里街道监管中心相关负责人表示,将进一步加大企业安全隐患排查整治工作。同时,提醒并督促企业建立健全的消防安全和疫情防控双主体责任,进一步压实企业日常安全生产“四个能力”的提升。



核酸检测进企业

8月22日,稠江街道高新区联合稠江卫生院到凯创印刷包装产业园为企业员工进行核酸检测。连日来,稠江街道依托“送检上门”服务,有效解决了辖区内企业员工核酸检测不便的问题,还帮助企业做好防疫排查,解决实际困难,筑牢疫情防控防线,安心复工复产。 全媒体记者 龚盈盈 摄

“云服务”破难题

义乌生态环境部门精准助企过评审

全媒体记者 余依萍

“环保审批是当前我们困扰企业发展最大的瓶颈问题,感谢金华市生态环境局义乌分局指导我们采取源头替代、过程管控和末端治理等一系列改进措施。在疫情实行静默管理期间,组织专家对环评报告文件进行‘云评审’,帮我们解决了这一难题。”近日,浙江华丽达塑料制品有限公司负责人郑明星开心地拿到了项目“云评审”报告。

记者了解到,“8·2”疫情发生以来,金华市生态环境局义乌分局积极利用互联网进行远程服务,特别是在疫情静默管理期间,“云服务”成了日常工作。

浙江华丽达塑料制品有限公司是一家专业从事奶瓶、塑料包装袋生产加工的企业,因发展需要,投资800万元,利用自有厂房约4000平

方米对原有生产部分进行扩建,该项目需重新进行环保审批。得知情况后,义乌生态环境部门主动与企业对接沟通,发现企业存在生产过程中产生的有机废气量较高、处理后的废气排放标准达不到相关要求、废气收集不到位等问题。于是,义乌生态环境部门立即组织专家指导华丽达塑料制品有限公司采取一系列措施,如推进源头替代工作,将部分生产线油性油墨改为水性油墨,减少有机废气产生量;制定车间巡查制度,确保车间内废气密闭收集。同时,指导“华丽达”与第三方环保公司签订协议,推进环评办理提速,使得环评报告文件第一时间通过专家“云评审”。

同样感到振奋的,还有义乌市水务集团水处理公司工程管理部经理路一宁,他表示,“今年3月份,义乌市水务集团下属子公司义乌市双

江湖净水厂工程环境影响评价及入河排污口设置论证报告书》通过专家评审,成为义乌首例建设项目环评‘多评合一’改革受益项目。在疫情静默管理期间,《义乌市江东污水厂三期扩建工程环境影响评价及入河排污口设置论证报告书》也通过专家‘云审查’,再次成为建设项目环评‘多评合一’改革的受益项目。”

义乌市江东污水处理厂位于江东街道下湾村,设计污水处理规模为12万吨/日。考虑到人口变化和污水厂安全运行等因素,结合江东污水处理厂的现状处理规模、污水厂服务范围范围内管网的建设设计及污水量的增长,义乌市拟投资13亿元实施江东污水厂三期扩建工程,扩建规模为12万吨/日,扩建后水厂总处理规模为24万吨/日。近期,该项目被国家发改委列为政策性开发金融工具(基金)备选项目清单,

按要求9月上旬完成该建设项目环评审批手续,时间紧任务重。为确保推进项目顺利实施,义乌生态环境部门牵头各方积极推动扩建工程的专家“云评审”,保障了工程建设进度。

在疫情静默管理期也能快速通过“云评审”,只是义乌生态环境部门助企纾困,推动经济稳进提质的生动实践之一。近年来,义乌生态环境部门一直坚持以问题为导向,全力打造服务企业、服务群众、服务基层“三服务”升级版,不断优化服务载体、拓宽服务渠道,强化服务力量,全面破解企业发展痛点堵点,积极推动各项惠企政策落地生效,精准帮扶企业,促进经济稳进提质。截至目前,义乌市18个重大项目已完成环评审批17个,“多评合一”审批完成3个项目,“打捆审批”累计5个项目59家小微企业受益。今年上半年义乌市生态环境部治理业有效投资为2.3517亿元,同比增长35.9%,投资额排名金华第一。

逛市场 观商情

48场视频直播 时长720分钟 义乌——印度“云采洽”折射贸易新变化

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 疫情之下,企业出不去,外商不方便,订单碎片化,义乌外贸出口面临挑战。针对上述问题,义乌依托Chinagoods平台的数字化场景,借高精度、宽纵深、无边界的“云采洽”模式破冰。

8月22日,从商城集团获悉,为期两天的义乌—印度“云采洽”于19日顺利结束,16家印度采购商代表与48家经营户通过直播连线,共开启48场视频直播,直播时长720分钟。其中,有41名经营户实现了精准对接,与外商互留联系方式并邀约市场看样,有2名外商对展示样品达成意向订单15万元。

“好久没来义乌,这次要好好采购一番。”来自印度的采购商KAPADIYA KANAIYA HARISHKUMAR与3家义乌企业进行了线上采洽。2005年,KAPADIYA KANAIYA HARISHKUMAR就在义乌做外贸生意,因疫情原因返回印度。期间,他一直找机会来义乌未能如愿;之后,听到印度有来华商务包机,他立马就报了名。8月9日KAPADIYA KANAIYA HARISHKUMAR与其他106位

印度客商乘机抵达杭州,并按照防控要求,点对点转运至隔离酒店。

“这次想要采购一批优质的五金工具、雨伞、运动鞋等货物。通过这次线上采洽会活动,让我看到了很多好产品,期待与他们开展进一步交流。”KAPADIYA KANAIYA HARISHKUMAR说。

记者了解到,为做好来义外籍采购商落地后的贸易服务。在采购隔离期间,商城集团经过与印度客商充分沟通交流,全面了解他们的采购需求,Chinagoods通过大数据精准匹配货源,筛选对口市场经营户,确保印度专场采洽会顺利开展。本次“云采洽”,日用品、玩具、文具、五金等类目的优质经营户在自家商铺内,根据相关采购需求,详细地介绍并推荐店内的商品。

“要找竹制产品,来我家准没错!”捷豪竹木工艺制品老板娘傅妙玲热情地在镜头前介绍,“我们家自己是有工厂的,专门做各种竹类日用品,供给商超以及新兴快消品市场。你想要的我这里都有,没有我也能给你做出来!你看这个砧板……”

采购双方洽谈气氛热烈,产品的质量、订单的数量、出口的方式等信息

在洽谈中快速有序地进行交换。KAPADIYA KANAIYA HARISHKUMAR在会后表示,“这次‘云采洽’我非常满意,下一步将私下沟通一些细节内容,希望能尽快达成合作。”

值得一提的是,5月30日以来,Chinagoods平台连续举办四个专场线

上采洽会,面向东南亚、巴基斯坦等国家和地区,不仅让外商目睹“线上外贸”释放的巨大潜力,也让义乌市场经营户看到了拥抱数字化和卖全球的可能。

据统计,四个专场“云采洽”意向成交额1600万元,吸引了50万人次在线观看。



犇犇找货4.0版上线

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 8月22日,从商城集团获悉,犇犇找货4.0版本正式上线,升级了含买家端APP、卖家端APP、卖家端WAP、PC端、运营端、智慧管理五大板块二十项功能,重点推出甄选商家精准二次推送模块,增强用户使用体验感,进一步提高找货效率,降低采购成本。

据统计,2022年3月上线以来,Chinagoods平台犇犇找货频道平均每天接收1200条采购线索,撮合产生1900万交易额。7月份,平台共收集采购线索3.4万+条,共有2200家采购商参与咨询,5500家经营户响应了报价14000次,响应率达到41%。

七月趋势变化,活跃商铺稳定发展。7月份犇犇找货报价商铺中,活跃商铺占比48%,比6月份提高10个百分点,整体呈稳定上升趋势。

市场经营户积极响应“办公文教”类需求。日用百货、工艺品、玩具童车三个类目采购线索

为7月主流需求线索,占总采购线索的68%。暑期开始,市场经营户对办公文具类目的线索开始重点关注,特别是从7月中旬开始,响应积极性高涨。

经营户日响应率破峰值。犇犇找货4.0版本正式上线后,推出甄选商家精准二次推送模块。同时,运营工作人员紧抓线索质量,经营户反馈线索精准提高明显,日响应率峰值突破历史,达到61%。

欧先生在义乌国家商贸城五区经营一家汽车用品店,主营车用灭火器、汽车点烟器、气蜡等四百多种不同的汽车小商品。欧先生从犇犇找货上线开始一直持续关注犇犇找货,并且积极响应订单询盘。六月通过犇犇找货的贸易撮合,成交金额达到6.5万元。七月再接再厉,通过Chinagoods撮合,成功接收3笔、总计金额达17万元的订单。

如今,欧先生使用犇犇找货可谓是得心应手,与采购商的沟通过程变得越来越顺利。每个月都能稳定出单,线上生意有了保障。